

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज शुकवार 24 जून 2022 विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

साकांपा-कांग्रेस से गठबंधन तोड़ने को तैयार: राउत एनसीपी बोली- सोचसमझ कर बयान दें

महाराष्ट्र: अघाड़ी सरकार में फूट

मुंबई/गुवाहाटी: महाराष्ट्र में महाविकास अघाड़ी सरकार का गिरना अब लगभग तय हो गया है। गुवाहाटी में एकनाथ शिंदे ने 42 शिवसेना और 7 निर्दलीय विधायकों के साथ फोटो जारी कर शक्ति प्रदर्शन किया है। इसके बाद शिवसेना नेता संजय राउत ने कहा- हम एनसीपी और कांग्रेस से गठबंधन तोड़ने के लिए तैयार हैं। राउत के बयान पर एनसीपी कोर्ट से मंत्री छगन भुजबल ने कहा- गैरजिम्मेदारी तरीके से बयान दिया गया है। सहयोगी दलों से चर्चा करना जरूरी था। सूत्रों के मुताबिक सरकार गठन और आगे की प्रक्रिया को लेकर महाराष्ट्र भाजपा में भी बैठक शुरू हो गई है। भाजपा ने शिंदे को महाराष्ट्र मंत्रिमंडल में 8 कैबिनेट रैंक और 5 राज्य मंत्री रैंक का ऑफर दिया है। साथ ही केंद्र में भी 2 मंत्री पद देने की पेशकश की है। इससे पहले बागी नेता एकनाथ शिंदे ने एक चिट्ठी शेरार को है। चिट्ठी संजय शिरसाट ने लिखी है, मगर इसमें सभी विधायकों की भावनाएं बताई गई है। चिट्ठी में लिखा है- शिवसेना विधायकों के लिए आपका दरवाजा हमेशा बंद रहता था। आप इन विधायकों को सुनने नहीं थे। वहीं शिंदे हमेशा विधायकों को सुनते थे और आगे भी सुनेंगे।

उद्धव को शिंदे खेमे की ओर से लिखी गई चिट्ठी: कल वर्षा बंगले के दरवाजे सचमुच जनता के लिए खोल दिए गए। बंगले पर भीड़ देखकर खुशी हुई। पिछले दस साल से शिवसेना विधायक के तौर



पर हमारे लिए ये दरवाजे बंद थे। हमें ऐसे लोग चला रहे थे, जिन्हें लोगों ने नहीं चुना था। ये लोग विधान परिषद और राज्यसभा के माध्यम से आए थे। तथाकथित (चाणक्य लिपिक) बडवे हमें हराने और राज्यसभा और विधान परिषद चुनाव की रणनीति तय करने का काम कर रहे थे। इसका परिणाम सिर्फ महाराष्ट्र में देखा है। शिवसेना विधायक के रूप में हमें वर्षा बंगले तक सीधी पहुंच नहीं मिली। मुख्यमंत्री मंत्रालय की छठी मंजिल पर सभी से मिलते हैं, लेकिन हमारे लिए कोई जगह ही नहीं थी, क्योंकि आप कभी मंत्रालय ही नहीं गए। कई बार निर्वाचन क्षेत्र के काम, अन्य मुद्दों, व्यक्तिगत समस्याओं के लिए सीएम साहब से मिलने का अनुरोध करने के बाद हमें बुलाया जाता और बंगले के गेट पर घंटों खड़ा रखा जाता। मैंने कई बार



शिवसेना होगी दो फाड़ : बागी विधायकों की राह पर अब 9 सांसद
मुंबई: उद्धव सरकार में मंत्री एकनाथ शिंदे की बगावत के बाद अब शिवसेना टूट की कगार पर खड़ी है। जनता के नाम एक भावनात्मक संदेश जारी कर सीएम उद्धव ठाकरे अब अपने सरकारी आवास यानी वर्षा बंगले से अपना सारा सामान लोपेटर मालोश्री पहुंच चुके हैं। इस बीच यह जानकारी सामने आ रही है कि विधायकों की तरह ही शिवसेना के 19 में से करीब 8-9 सांसद भी उद्धव का दामन छोड़ सकते हैं। हालांकि, दलबदल विरोधी कानून की वजह से शिवसेना में रहना उनकी मजबूरी होगी। सीएम उद्धव के करीब रहे एक वरिष्ठ प्रचारक ने नाम न जालिहर करने की शर्त पर बताया कि इनमें से ज्यादातर सांसद कोंकण, मराठवाड़ा और उत्तर महाराष्ट्र से हैं। इनमें से वाशिम की शिवसेना सांसद भवना गवली का नाम सबसे प्रमुख बताया जा रहा है। उन्होंने एकनाथ शिंदे के समर्थन में खत लिखकर उद्धव से बागी विधायकों की मांग पर विचार करने और इन नेताओं के खिलाफ कार्रवाई न करने की अपील की है।

हमारे विधायकों का अपहरण किया गया: राउत



मुंबई: महाराष्ट्र में महाविकास अघाड़ी सरकार पर गहरा राजनीतिक संकट के बीच शिवसेना नेता संजय राउत ने गुरुवार को बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा कि अगर बागी विधायक वापस आते हैं और वे चाहते हैं तो हम महाविकास अघाड़ी से बाहर आने के लिए तैयार हैं। शिवसेना नेता संजय राउत ने आगे कहा कि विधायकों को गुवाहाटी से संगठन नहीं करना गुरुवार सुबह गुवाहाटी की रेडिसन ब्लू होटल पहुंचे। महाराष्ट्र में सिविसी बवाल का मामला सुप्रीम कोर्ट में पहुंच गया है। कांग्रेस नेता जय ठाकरे ने कोर्ट से कहा है कि जो विधायक बगावत करें, उसके चुनाव लड़ने पर 5 साल तक रोक लगे। ठाकरे की याचिका कोर्ट में पहले से लंबित है।

पीएम ने किया 'वाणिज्य भवन' और 'निर्यात पोर्टल' का शुभारंभ

नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को कहा कि नया वाणिज्य भवन और निर्यात पोर्टल आत्मनिर्भर भारत की आकांक्षाओं का प्रतिनिधित्व करते हैं। उन्होंने कहा कि इससे व्यापार और वाणिज्य के क्षेत्र में सकारात्मक बदलाव आएगा और एमएसएमई क्षेत्र से जुड़े लोगों को काफी फायदा होगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि विकासशील देशों को विकसित राष्ट्र बनाने में निर्यात महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। पिछले साल ऐतिहासिक वैश्विक व्याधान के बावजूद भारत ने 670 बिलियन डॉलर यानि 50 लाख करोड़ रुपए का कुल निर्यात किया। पिछले साल देश ने तय किया था कि हर चुनौती के बावजूद 400 बिलियन डॉलर यानि 30 लाख करोड़ रुपए के व्यापार निर्यात का पड़ाव पार करना है। लेकिन हमने इसको भी पार करते हुए



418 बिलियन डॉलर यानि 31 लाख करोड़ रुपए के निर्यात का नया रिकॉर्ड बनाया। उन्होंने कहा कि पिछले आठ वर्षों में भारत भी अपना निर्यात लगातार बढ़ा रहा है। निर्यात से जुड़े लक्ष्यों को प्राप्त कर रहा है।

सुगम बनाने का काम किया है। उन्होंने कहा कि आज सरकार का हर मंत्रालय, हर विभाग, 'पूरी सरकार' अप्रोच के साथ एक्सपोर्ट बढ़ाने को प्राथमिकता दे रहा है। एमएसएमई मंत्रालय हो या फिर विदेश मंत्रालय, कृषि हो या कॉमर्स, सभी एक साझा लक्ष्य के लिए, साझा प्रयास कर रहे हैं। प्रधानमंत्री मोदी वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय के नए कार्यालय परिसर 'वाणिज्य भवन' और निर्यात पोर्टल का शुभारंभ करने के बाद कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। पोर्टल निर्यात (राष्ट्रीय आयात-निर्यात वार्षिक व्यापार विशेषण रिकॉर्ड) भारत के विदेश व्यापार से संबंधित सभी आवश्यक जानकारी प्राप्त करने के लिए हितधारकों के लिए वन स्टॉप प्लेटफॉर्म के रूप में विकसित किया गया है।

अफगानिस्तान में फिर भूकंप के झटके

काठमांडू: अफगानिस्तान सहित कई देशों में भयावह जानलेवा भूकंप के बाद बुधवार रात नेपाल व भूटान में धरती कांपी। नेपाल में 4.3 और भूटान में 3.5 तीव्रता के भूकंप के झटके महसूस किये गए। गुरुवार सुबह अफगानिस्तान में दोबारा 4.4 और 4.3 तीव्रता के भूकंप के झटके महसूस किये गए। अफगानिस्तान में मंगलवार रात आया भूकंप भयावह साबित हुआ है। वहां एक हजार से ज्यादा लोगों की मौत की पुष्टि हो चुकी है, वहीं अपुष्ट सूत्र यह संख्या तीन हजार तक पहुंचने की बात कह रहे हैं। इतना तय है कि सैकड़ों लोग घायल हैं।

यूएन कुछ धर्मों तक सीमित न रखें भेदभाव के खिलाफ अभियान



न्यूयॉर्क: संयुक्त राष्ट्र संघ द्वारा धार्मिक भेदभाव के खिलाफ चलाए जाने वाले अभियानों को कुछ धर्मों तक सीमित किये जाने के मसले पर भारत ने कड़ी आपत्ति जताई है। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की हिंसा को उकसावे से अत्याचार अपराध को बढ़ावा विषयक बैठक में भारत के उप स्थायी प्रतिनिधि आर. रवींद्र ने चेतावनी देते हुए कहा कि संयुक्त राष्ट्र के अभियान सिर्फ कुछ धर्मों तक सीमित नहीं होने चाहिए। भारतीय प्रतिनिधि ने कहा कि नफरत फैलाने वाले भाषणों व भेदभाव के खिलाफ अभियान कुछ चुनिंदा धर्मों और समुदायों तक ही सीमित नहीं रहने चाहिए। यह सुनिश्चित करना संयुक्त राष्ट्र की जिम्मेदारी है कि ऐसे अभियानों के दायरे में सभी धर्मों और समुदायों के प्रभावित लोगों को शामिल किया जाए। हिंसा को बढ़ावा देना शांति, सहिष्णुता और सद्भाव की भावना के खिलाफ है। इसमें कोई संदेह नहीं है कि आतंकवाद सभी धर्मों और संस्कृतियों का विरोधी है। आर. रवींद्र ने कहा कि हमें कट्टरपंथ व आतंकवाद का सामूहिक रूप से मुकाबला करना चाहिए। भारत हमेशा से यह मानता रहा है कि लोकतंत्र और बहुलवाद के सिद्धांतों पर आधारित समाज विविध समुदायों को एक साथ रहने के लिए एक बेहतर माहौल प्रदान करता है। संवैधानिक दायरे में विचार एवं अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के अधिकार का वैध प्रयोग लोकतंत्र को मजबूत करने तथा असहिष्णुता का मुकाबला करने में महत्वपूर्ण होता है।

टला तेल संकट: रूसी तेल के आयात से टला भारत का संकट

नई दिल्ली: रूस और यूक्रेन के बीच युद्ध की शुरूआत के बाद अमेरिका ने रूस को आर्थिक तौर पर तोड़ देने के लिए उस पर प्रतिबंध लगा दिया था। लेकिन अमेरिका का ये दांव अब न केवल फेल होता हुआ नजर आ रहा है, बल्कि इसकी वजह से भारत और इसके जैसे कच्चे तेल के आयातक देशों को फायदा भी मिलने लगा है। दावा किया जा रहा है कि आर्थिक प्रतिबंध लगने के बाद भारत और चीन अंतरराष्ट्रीय मुद्रिका की तुलना में जबदस्त डिस्काउंट के साथ रूस से कच्चे तेल की खरीदारी कर रहे हैं,

जिसकी वजह से ना केवल अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल के दाम में कमी आई है, बल्कि भारत को अपने ऑयल इंपोर्ट बिल में कमी करने में भी काफी मदद मिली है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में पिछले कुछ दिनों के दौरान क्रूड ऑयल की कीमत में प्रति बैरल 17 से 20 डॉलर तक की कमी आई है। ब्रेंट क्रूड फिलहाल 110 डॉलर प्रति बैरल के स्तर से नीचे कारोबार कर रहा है, वहीं वेस्ट टेक्सास इंटरमीडिएट क्रूड (डब्ल्यूटीआई क्रूड) की कीमत भी गिरकर 105 डॉलर प्रति बैरल के स्तर से नीचे आ गई है।

दोबारा एकजुट होने की कोशिश में हैं नक्सली



ओडिशा: हाल ही में ओडिशा में सीआरपीएफ के तीन जवानों पर घात लगाकर किए गए हमले और नक्सलियों द्वारा उनके हथियारों की लूट को सुरक्षा अधिकारी शांत इलाकों में माओवादी विद्रोह को फिर से जगाने के प्रयास के रूप में देख रहे हैं। छत्तीसगढ़ की सीमा से लगे राज्य के नुआपाड़ा जिले में 21 जून को अर्धसैनिक बल के दो सब इंस्पेक्टर और एक कांस्टेबल पर घात लगाकर हमला किया गया था और उनकी अत्याधुनिक अर्सलेंट राइफलों को माओवादियों ने लूट लिया था।

लोकसभा उपचुनाव : रामपुर-आजमगढ़ में हुई वोटिंग

पुलिस बल (सीआरपीएफ) की 19वीं बटालियन की 'गोल्फ' कंपनी के थे और एक नए फॉरवर्ड ऑपरेटिंग बेस को सुरक्षित करने की ड्यूटी पर थे, जिसे सीआरपीएफ ने केवल तीन दिन पहले क्षेत्र में स्थापित किया था। अधिकारी ने कहा कि नुआपाड़ा जिले और इसके दूरदराज के इलाकों में कोई हिंसक घटना नहीं हुई है, जिसमें सहजपानी गांव के पास भी शामिल है जहां मंगलवार को घात लगाकर हमला किया गया था। यह माओवादियों द्वारा अपनी उपस्थिति दर्ज करने और अपनी गतिविधि को फिर से शुरू करने का एक प्रयास लगता है।

लोकसभा उपचुनाव : रामपुर-आजमगढ़ में हुई वोटिंग



लखनऊ: उत्तर प्रदेश में रामपुर और आजमगढ़ लोकसभा सीटों पर हो रहे उपचुनाव के लिए गुरुवार सुबह सात बजे से मतदान हुआ। अपराह्न तीन बजे तक दोनों सीटों के लिए औसतन 35.11 प्रतिशत मतदान हुआ। रामपुर में मतदान का प्रतिशत 32.19 और आजमगढ़ में 37.82 फीसद रहा। अपराह्न एक बजे तक दोनों सीटों के लिए औसतन 27.99 प्रतिशत मतदान हुआ। उस समय तक रामपुर में मतदान का प्रतिशत 26.39 और आजमगढ़ में 29.48 फीसद रहा। पूर्वाह्न 11 बजे तक दोनों सीटों के लिए औसतन 19.34 प्रतिशत मतदान हुआ। रामपुर में मतदान का प्रतिशत 18.81 और आजमगढ़ में 19.84 फीसद रहा। वहीं शुरू के दो घंटों में यानि सुबह नौ बजे तक रामपुर में 19.84 फीसद मतदान हुआ।

तीन दशक पुराने पायलट प्रोजेक्ट को नया कलेवर दिया गया, तीनों सेनाओं में नई भर्ती नीति लागू करने में तीन दशक लगे 'अग्निपथ' योजना: कुल 254 बैटकों में 750 घंटे तक किया गया मंथन

नई दिल्ली: इस समय देश की सबसे चर्चित 'अग्निपथ' योजना तीन दशक बनी योजना का बदला रूप है। इसे सेना के भीतर सैनिकों की औसत आयु कम करने के लिए बनाया गया था। इसके बाद बने सेना के पायलट प्रोजेक्ट 'टूर ऑफ ड्यूटी' के तहत 254 बैटकों में 750 घंटे तक मंथन करके इसे नया कलेवर दिया गया है। भारतीय रक्षा प्रतिष्ठान को देश की सैन्य नीति 'अग्निपथ' लागू करने में तीन दशक लगे। दरअसल, 1989 में पहली बार भारतीय सैनिकों की



बढ़ती उम्र को देखते हुए सेना में औसत आयु कम करने पर ध्यान

की भर्ती बनी, क्योंकि सरकार ने 1965 से पहले जवानों के सेवानिवृत्त होने की उम्र सात साल से बढ़ाकर 17 साल कर दी थी। इस वजह से न केवल सेना में युद्ध जवानों का अनुपात बढ़ा, बल्कि हर साल सेवानिवृत्त होने वाले सैनिकों की संख्या भी बढ़ी। खासकर 80 के दशक में तेजी से सेवानिवृत्ति बढ़ने से सरकार पर पैरान का बोझ भी बढ़ा। इस पर सरकार ने सैनिकों की वृद्धावस्था प्रोफाइल का मुद्दा ध्यान में रखकर गंभीरता से विचार करना शुरू किया। सरकार का मानना था कि अगर यह व्यवस्था ठीक न की गई तो भारतीय सेना लगातार बूढ़ी होती जाएगी। तब सेना के अधिकारियों ने पहली बार 1985 में सरकार के सामने एक प्रस्ताव रखा, जिस पर गंभीरता से विचार करना शुरू किया। सेना के इस प्रस्ताव में कहा गया कि सेना की लड़ाकू इकाइयों में भर्ती होने वाले लोग आमतौर पर 25 साल की उम्र तक यानी सात साल तक काम करेंगे। साथ ही तकनीकी, कुशल नौकरियों के लिए भर्ती किए गए।

बायर्न म्यूनिख ने सेनेगल स्टार सादियो माने से किया करार

म्यूनिख। बायर्न म्यूनिख ने लिबरपूल से सेनेगल के फारवर्ड सादियो माने के अनुबंध की औपचारिकता पूरी की। क्लब ने कहा कि 30 साल के सादियो माने ने जून 2025 तक बायर्न म्यूनिख से



करार किया है। बायर्न म्यूनिख के मुख्य कार्यकारी अधिकारी ओलिवर कान ने कहा कि दुनिया में उनके जैसे खिलाड़ी काफी कम हैं। हमें पूरा भरोसा है कि सादियो माने आगामी वर्षों में अपने खेल से हमारे दर्शकों के चेहरे पर खुशियां लाएंगे। इस करार की जानकारी रखने वाले एक व्यक्ति ने पिछले एएसिएटिव प्रेस से बताया था कि यह अनुबंध 4.10 करोड़ यूरो का है।

मालोका टेनिस चैंपियनशिप : मेदवेदेव, सिटसिपास आगे बढ़े, किर्गियोस ने वापस लिया नाम

पाल्म्पा। दानिल मेदवेदेव और स्टेफानोस सिटसिपास ने मालोका टेनिस चैंपियनशिप के फाइनल में प्रवेश कर लिया है, जबकि निक किर्गियोस विंबलडन से पहले चोट से बचने के लिये इस



टूर्नामेंट से हट गए। विश्व के नंबर एक खिलाड़ी मेदवेदेव ने असलान कसासेव को 4-6, 6-3, 6-2 से जबकि सिटसिपास ने इल्या इवाशका को 6-4, 6-4 से पराजित किया। मेदवेदेव का सामना अब रॉबर्टो बातिस्ता अगुट से होगा, जो किर्गियोस के मैच से पहले हटने के कारण आगे बढ़े हैं। मेदवेदेव इस साल विंबलडन में नहीं खेल पाएंगे क्योंकि ऑल इंग्लैंड क्लब ने यूक्रेन में युद्ध को लेकर रूस और उसके सहयोगी बेलायूस के खिलाड़ियों पर प्रतिबंध लगा रखा है। विश्व में छठे नंबर के सिटसिपास का अगला मुकाबला अमेरिका के मार्कोस गिरोन से होगा, जिन्होंने हमवतन मैकेंजी मैकडोनाल्ड को 4-6, 7-6 (5), 6-4 से हराया।

फीडे कैडीडेट्स शतरंज - अलीरेजा को हराकर नेपोमिन्सी ने बनाई बढ़त

मेड्रिड, स्पेन। फीडे कैडीडेट 2022 में एक दिन के विश्राम के बाद रूस के यान नेपोमिन्सी ने प्रतियोगिता में खिताब के बड़े दावेदार माने जा रहे फ्रांस के अलीरेजा फिरीजा को पराजित करते हुए पहली बार एकल बढ़त हासिल कर ली है। सफेद मोहरो से खेल रहे नेपोमिन्सी के सामने अलीरेजा ने बेहद आक्रामक सिसिलियन



नजडोफ ओपनिंग का चुनाव किया और बेहद तेजी से मुकाबले को खेला पर खेल की 23वां चाल में बड़ी गलती की और इसके बाद नेपोमिन्सी ने शानदार आक्रमण करते हुए 39 चालों में अलीरेजा को हार मानने पर विवश कर दिया। चौथे राउंड में अन्य मुकाबलों में चीन के डिंग लीरेन ने यूएसए के फबियानो कारुआना से, पोलैंड के यान डुइन ने अजरबैजान के तेमूर रजजाबोव से और हंगरी के रिचर्ड रापोर्ट ने यूएसए के हिकारु नाकामुरा से बाजी ड्रॉ खेली। चार राउंड के बाद नेपोमिन्सी 3 अंक बनाकर पहले तो कारुआना 2.5 अंक बनाकर दूसरे स्थान पर चल रहे हैं।

रणजी ट्रॉफी फाइनल: सरफराज खान ने टोका शतक, 900 प्लस रन के साथ बनाया ये बड़ा रिकॉर्ड

बेंगलुरु। सरफराज खान ने रणजी ट्रॉफी फाइनल में मध्य प्रदेश के खिलाफ अपना चौथा शतक लगाते हुए टीम को 351/8 के स्कोर तक पहुंचाया। एम. चिन्नास्वामी स्टेडियम में खेले जा रहे फाइनल मुकाबले के दूसरे दिन सरफराज 119 रनों के साथ दोपहर तक टिके रहे। इससे पहले रणजी ट्रॉफी फाइनल के पहले दिन वह काफी चौकस दिखाई दिए थे। इसी के साथ ही सरफराज रणजी में दूसरी बार 900+ रन बनाने वाले खिलाड़ी बन गए हैं। सरफराज ने 2019/20 में 928 रन बनाए थे जबकि इस सीजन में भी उन्होंने 900+ रन का आंकड़ा पार कर लिया है। वह दो रणजी सीजन में 900+ रन बनाने वाले तीसरे खिलाड़ी बन गए हैं। इससे पहले अजय शर्मा और वसीम जाफर ने ये कमाल किया था। पहले दिन 248/5 पर

खेल की समाप्ति के बाद मुंबई ने दूसरे दिन की दूसरी गेंद पर शम्स मुलानी को खो दिया। तेज गेंदबाज गौरव यादव ने उन्हें

एलबीडब्ल्यू किया। सरफराज ने पहली बार अपने सतर्क आत्म को खोने के संकेत दिखाए जब उन्होंने गौरव को चौके के लिए कट शॉट मारा। गौरव और अनुभव अग्रवाल ने चीजों को चुस्त-

इंग्लैंड ने 30.1 ओवर में 248 रन बनाकर जीता तीसरा वनडे, सीरीज क्लीन स्विप

लंदन। जेसन रॉय और जेसन बटलर की आतिशी पारियों की बदौलत इंग्लैंड ने नीदरलैंड के खिलाफ तीसरा वनडे 30.1 ओवर में 248 रन बनाकर जीत लिया। राय ने शतक लगाया तो बटलर 64 गेंदों में 86 रन बनाकर नाबाद रहे। फिलिप साल्ट ने भी 30 गेंदों में 49 रन बनाकर नीदरलैंड के गेंदबाजों की जमकर पिटाई की। नीदरलैंड के पॉल वेन 59 रन देकर दो विकेट लेने में सफल रहे। इंग्लैंड ने इस मैच को जीतकर सीरीज भी क्लीन स्विप कर दी है। इससे पहले नीदरलैंड ने पहले बल्लेबाजी की थी। उनके स्टार ओपनर विक्रमजीत सिंह महज 6 रन बनाकर पवेलियन



लौट गए। लेकिन मैक्स ने टॉम कूपर के साथ मिलकर महत्वपूर्ण साझेदारी की। मैक्स 69 गेंद में 50 रन बनाकर आऊट हुए जबकि टॉम ने 33 रन बनाए। नीदरलैंड को मध्यक्रम बल्लेबाज

लिंडे और कप्तान एडवर्ड्स का सहारा मिला। लिंडे ने 78 गेंदों में जहां 56 रन बनाए तो वहीं, एडवर्ड्स 72 गेंदों में 64 रन बनाने में कामयाब रहे। दोनों की विकेट गिरते ही नीदरलैंड के पुच्छे बल्लेबाज सस्ते में ही आऊट हो गए। टीम 244 रन पर ऑल आऊट हुई। इंग्लैंड की ओर से डेविड विल्ली ने 36 रन देकर चार तो पेन ने 38 रन देकर एक विकेट लिया। इसी तरह कासं ने 49 रन देकर दो तो लिविंगस्टोन और आदिल राशिद ने 1-1 विकेट लिया। इंग्लैंड ने मिले लक्ष्य के जवाब में ताबड़तोड़ शुरूआत की। 10वें ओवर में जब इंग्लैंड के सलामी बल्लेबाज फिलिप साल्ट 49 रन देकर आऊट हुए तब

तक इंग्लैंड का स्कोर 85 हो चुका था। इसी स्कोर डेविड मलान पर भी बिना खाता खोले आऊट हो गए। 85 रन पर दो विकेट गिर जाने के बाद क्रीज पर जोस बटलर आए। उन्होंने एक बार फिर से ताबड़तोड़ शॉट लगाए। उधर, जेसन रॉय भी नीदरलैंड के गेंदबाजों की परीक्षा लेते रहे और अपना शतक पूरा करने में सफल रहे। जेसन ने जहां 86 गेंदों में 15 चौकों की मदद से 101 रन बनाए तो वहीं, जोस बटलर ने 64 गेंदों में 7 चौके और पांच छकों की मदद से 86 रन बनाए। दोनों ने 30.1 ओवर में ही इंग्लैंड को जीत दिला दी। नीदरलैंड की ओर से मीकरीन ने दो विकेट लिए।

धर्मशाला और शिमला पहुंची शतरंज ओलंपियाड की मशाल

धर्मशाला। 44वें फीडे शतरंज ओलंपियाड के आयोजन के ठीक पहले शुरू हुई शतरंज मशाल का सफर कुछ दिन पहले दिल्ली से शुरू हुआ था जब दिल्ली के इन्दिरा गांधी इंडोर स्टेडियम से खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शतरंज ओलंपियाड के 44वें सत्र से पहले इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट की पहली मशाल रिले को हरी झंडी दिखाई।

शतरंज ओलंपियाड का आयोजन महाबलीपुरम में 28 जुलाई से 10 अगस्त तक किया जाएगा। शतरंज की अंतरराष्ट्रीय

संचालन संस्था फिडे ने पहली बार मशाल रिले का आयोजन



किया है जो ओलंपिक परंपरा से प्रेरित है। मशाल 40 दिन में 75

शहरों से गुजरकर चेन्नई के समीप महाबलीपुरम पहुंचेगी। दिल्ली के लाल किले से होते हुए यह मशाल, लद्दाख, श्रीनगर, जम्मू, धर्मशाला और शिमला का सफर तय कर चुकी है इसी क्रम में कल ये मशाल धर्मशाला पहुंची जहां केन्द्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने इसका स्वागत किया और आगे के लिए रवाना करते हुए ग्रांड मास्टर दीप सेन गुप्ता को सीपा इसके बाद यह मशाल शाम को शिमला पहुंची जहां हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने इसका स्वागत किया।

जब क्रीज पर उतरता हूं तो खुद पर भरोसा करता हूं : यशस्वी जायसवाल

बेंगलुरु। यशस्वी जायसवाल सिर्फ 22 साल के हैं लेकिन उन्हें पता है कि मजबूत वापसी कैसे की जाती है। उन्होंने पिछले महीने इंडियन प्रीमियर लीग में राजस्थान रायल्स के खिलाफ ऐसा किया और इस महीने रणजी ट्रॉफी नॉकआउट में मुंबई के लिए शानदार प्रदर्शन किया। क्रांटेर फाइनल में शतक जड़ने के बाद जायसवाल ने सेमीफाइनल में दो शतक जड़े। वह फाइनल में मध्य प्रदेश में खिलाफ सत्र के चौथे शतक की ओर बढ़ रहे लेकिन बुधवार को रणजी ट्रॉफी फाइनल के पहले दिन मध्य प्रदेश के तेज गेंदबाज अनुभव अग्रवाल ने उन्हें 78 रन के स्कोर पर आऊट कर दिया।

मैं दुखी हूं लेकिन यह क्रिकेट है

जायसवाल ने पहले दिन के खेल के बाद कहा कि हां, मैं इसे लेकर थोड़ा दुखी हूं लेकिन यह क्रिकेट है। आपको अच्छे और बुरे दोनों का अनुभव करना होता है। मैंने अब तक यही सीखा है। उन्होंने कहा कि क्रिकेट में, चीजें उस तरह नहीं होती जैसे आप चाहते हो लेकिन मैं क्रिकेट और

इंसान के रूप में खुद में सुधार के लिए सर्वश्रेष्ठ प्रयास कर रहा हूं। आईपीएल के दौरान जायसवाल को शुरूआती कुछ मुकाबलों से बाहर किया गया था लेकिन



टूर्नामेंट के दूसरे हाफ में उन्होंने रायल्स की अंतिम एकादश में वापसी की और कुछ शानदार पारियां खेली।

हमेशा अनुशासित रहना होगा

जायसवाल ने कहा कि आईपीएल में भी ऐसा ही हुआ था। मुझे तीन मैच खेलने को मिले, फिर बाहर हो गया और फिर 7 मैच के बाद वापसी की। लेकिन

इस सब के बीच में मेरे दिमाग में यह चीज स्पष्ट है कि मुझे कड़ी मेहनत करनी होगी और हमेशा अनुशासित रहना होगा। जायसवाल ने कहा कि खराब दौर

बातें बताई हैं क्योंकि वे चाहते हैं कि मैं अच्छा प्रदर्शन करूं। बेशक वे दबाव बनाते हैं। ईमानदारी से कहूं तो मुझे इस दबाव का सामना करने में खुशी होती है, मैं इसका लुफ्त उठाता हूं। उन्होंने कहा कि मैं इस मानसिकता के साथ उतरता हूं कि मैं ऐसा करूंगा। मैं स्वयं पर विश्वास और भरोसा करता हूं कि मैं जब भी क्रीज पर उतरूंगा तो अच्छा प्रदर्शन करूंगा।

सिमोन एशिया पैसिफिक कप गोल्फ में हिस्सा लेंगी भारत की चार महिला गोल्फर

नई दिल्ली। महिला पेशेवर गोल्फ टूर में हिस्सा लेने वाली चार भारतीय गोल्फर पहले सिमोन एशिया पैसिफिक कप में हिस्सा लेंगी जिसकी इनामी राशि 750,000 अमेरिकी डॉलर है। इंडोनेशिया के जकार्ता में 15 से 20 अगस्त तक होने वाले इस टूर्नामेंट के पहले सत्र के लिए दो-दो खिलाड़ियों की दो भारतीय टीम को आमंत्रित किया गया है। टूर्नामेंट का आयोजन एशियाई गोल्फ लीडर्स फोरम के तत्वावधान में किया जाएगा। कुल इनामी राशि में से पांच लाख की इनामी राशि व्यक्तिगत स्पर्धा के लिए होगी जबकि बाई लाख डॉलर की इनामी राशि स्पर्धा के लिए है। यह तीन दिवसीय 54 होल की स्ट्रोक प्ले स्पर्धा होगी। भारत को शुरुआत में एक टीम आवंटित की



गई थी और अदिति अशोक तथा ल्वेसा मलिक को आमंत्रित किया गया था। भारतीय महिला गोल्फ संघ के अनुसार इन दोनों ने खेद जताया और उनकी जगह दीक्षा डगपर और गौरिका बिर्नोई ने ली। भारतीय महिला गोल्फ संघ ने इसके बाद दूसरी टीम के लिए अग्रह किया जिसे स्वीकार कर लिया गया। दूसरी टीम में अमनदीप द्राव और वाणी कपूर को जगह मिली।

सीओए के साथ पहले दिन मुख्य मुद्दों पर बनी सहमति, फीफा की नाखुशी पर सलाहकार समिति भंग

लंदन। फीफा और प्रशासकों की समिति (सीओए) के बीच पहले दौर की बातचीत सौहार्दपूर्ण रही, जिससे भारतीय फुटबॉल पर प्रतिबंध का खतरा टलता नजर आ रहा है। हालांकि फीफा की

टीम ने इस साल सितंबर माह तक भारतीय फुटबॉल महासंघ का चुनाव कराने को कहा है। वहीं सीओए की ओर से फुटबॉल संघ के संचालन को गठित 12 सदस्यीय सलाहकार कमेटी को

फीफा कमेटी की नाखुशी पर भंग कर दिया गया।

प्रफुल्ल पटेल से भी मिली फीफा टीम

सूत्रों का कहना है कि अब तक कुछ आधिकारिक नहीं है,

लेकिन फीफा क्या निर्देश देनी वाली है, इसका पता बुधवार को दूसरे दौर की बातचीत के बाद ही पता लगेगा। सूत्रों का कहना है कि मुखा मुद्दों पर दोनों पक्ष सहमत दिखे, उन्हें नहीं लगता है कि इसके

बाद फीफा की ओर से भारत पर



प्रतिबंध लगाया जाएगा। दरअसल सुप्रीम कोर्ट की ओर से फुटबॉल संघ को भंग कर उसकी कमान सीओए को सौंपे जाने के कारण एशियाई फुटबॉल कन्फेडरेशन (एएफसी) के महासचिव विंडसर

की अगुवाई वाली फीफा की टीम यहां आई है। फीफा को डर है कि अक्टूबर में होने वाले अंडर-17 महिला विश्व कप पर इसका असर न पड़े, इस लिए अपने सितंबर तक चुनाव कराने को कहा है।

हालांकि सीओए से मिलने से पहले फीफा टीम पूर्व अध्यक्ष प्रफुल्ल पटेल से उनके आवास पर भी मिले। फीफा की टीम बुधवार को खेल मंत्री अनुराग ठाकुर से मुलाकात करेगी।

